

【小組聚會材料】 以弗所書系列 11 - 穿戴軍裝戰勝仇敵

2022 年十二月 16、17 日

第一時段：歡迎你來 (15 分鐘)

以簡單、輕鬆、活潑的遊戲，帶領組員熱烈參與，使大家的心思意念，離開繁忙、疲憊，並預備心來歸向神。

第二時段：敬拜讚美 (20 分鐘)

以事先預備好的詩歌，帶領大家來到主的寶座前敬拜祂、瞻仰神的榮面、帶下神的榮耀同在。在敬拜裡，小組長帶領大家同聲開口為下列事項禱告。（組員個人的需要請在第四個時段分享禱告。）

1. 宣教單位：認領的單位是_____ 他們的需要是_____
(如果你不確定小組認領單位的需要，請洽教會。)

2. 教會事工：

- 教會現場主日崇拜 9am & 11am
- 啟程福音每主日 7:30pm
- 聖誕夜燭光崇拜 12/24 7:30pm

3. 新來賓：_____ 請於聚會前確認來賓名字。
病痛組員或親朋：_____ 並商討如何關懷他們。

第三時段：話語分享 (45 分鐘) 以分享討論應用神的話在每天生活裡

A. 回應主日資訊—聚會前，請上網仔細重聽一次。

1. 上主日信息的中心思想是什麼？哪一句話，你的印象最深刻？

2. 小組聚會話語分享時段的目的是讓神的話改變我們的價值觀，並且應用在每天的生活裡，因此鼓勵帶領的同工讓大家多參與分享。

B. 本週主題：穿戴軍裝戰勝仇敵

經文：以弗所書 6:10-24

背誦經文：所以要拿起神所賜的全副軍裝、好在磨難的日子、抵擋仇敵、並且成就了一切、還能站立得住。(弗 6:13)

保羅在教導信徒在各樣人際關係中要順服主，並行出基督美好的德行時，顯然已完成了他所著重的真理和生活的教導，所以，他就說，他還有未了的話，就是命令他們要做剛強人，並且要穿戴神所賜的全副軍裝，為什麼我們要做剛強人呢？神的全副軍裝跟做剛強人有什麼關係呢？

討論問題 1：你通常如何選擇你的穿戴呢？請舉一、二例簡單說明。（破冰題）

一、要穿上神所賜的全副軍裝 (弗 6:10-13)：(請讀 V.10-13，再讀下文)

A. 靠主作剛強的人 (10-11)：人的本性是要靠自己面對一切，但魔鬼的伎倆是在我們最軟弱的地方來欺騙與攻擊我們、打敗我們，所以，當我們在面對仇敵的攻擊時，保羅提醒我們，不是靠自己的血氣，要順服神，倚靠神，倚靠神的大能大力，才能剛強起來。而且還要穿上神所賜的全副軍裝，這個軍裝是全備的，就像羅馬的士兵一樣，必須穿上軍裝所有的配備，才能得到最大的保護，缺少一件，都會留下破口，讓對方從破口攻入，導致失敗。因此，我們要穿上全副的軍裝，才能抵擋來自魔鬼的詭計。

B. 靠主站立得住 (12-13)：保羅要我們基督徒認清楚我們爭戰的對象不是與看得見的，屬血氣的人爭戰，乃是與那看不見的，靈界裡執政、掌權，管轄幽暗世界的，及天空屬靈的惡魔，這都是反叛神的黑暗勢力，就如第三章第十節所指的“使天上執政的、掌權的“，也就是黑暗權勢和魔鬼。處在這個邪惡的世代，屬靈爭戰最激烈的時候，我們就要隨時預備好自己與屬靈的惡魔爭戰，就要像羅馬兵丁，不能有絲毫的鬆懈，要穿戴全副軍裝，謹守在自己屬靈的崗位上，抵擋仇敵，在做完這一切的預備之後，還能像得勝的摔跤競技者一樣站立得住。

討論問題 2：為什麼保羅要我們穿上神所賜的全副軍裝？它的作用是什麼？（觀察題）

二、全副軍裝是得勝的裝備 (弗 6:14-17)：(請讀 V.14-17，再讀下文)

神愛我們，體貼我們的軟弱，就賜下屬靈的全副軍裝，讓我們穿上，就不只能得到祂的保護，同時也能靠著祂抵擋魔鬼的

攻擊，並且戰勝仇敵的裝備。這套裝備共有六件，其中五件是保護防禦性的抵擋裝備，只有一件是攻擊性的。

A. 抵擋魔鬼 (14-17a) :

1. **真理當帶子束腰 (14a)** : 魔鬼以謊言來攻擊我們，唯有真理能透視仇敵的謊言，以真理的腰帶來束腰，就是以真理來行事，以真理來約束我們，以神的話語為準則，就不會受到謊言的欺騙。
2. **公義作護心鏡遮胸 (14b)** : 仇敵常常攻擊我們的內心，譴責我們是個罪人，但我們是因信稱義的人，拿公義做護心鏡，就是遵守神的律法和話語，神的公義，必能保護我們的良心不受指責。如同羅馬軍人穿在身上的盔甲，是來保護他的心臟，不受到仇敵的攻擊，
3. **平安的福音作鞋 (15)** : 一方面福音使我們得救，我們已經被神所分別為聖，完全屬於神了，仇敵在我們的生命是無權無份無記念。另一方面，神的救恩的福音賜給我們平安，使我們不再有恐於仇敵各樣的挑戰或控告，能在這充滿不安動盪的時代裡，傳平安的福音給人。
4. **信心當作藤牌 (16)** : 羅馬軍人的藤牌是保護身體，信徒對主堅定不移的信心，就可以將仇敵射來的控告、恐嚇、灰心、喪膽、和不信火箭撲滅。信心是全然的相信神的愛和神的美善，仇敵無法以欺騙的伎倆使我們失去了對神的信心，而中了牠的詭計。
5. **救恩作頭盔 (17a)** : 我們的思想最容易受到仇敵的攻擊，仇敵使我們懷疑神的作為，救恩讓我們知道，我們是被神用寶血所買贖的，罪得赦免，我們已經與神和好了，不再受到魔鬼的轄制了。

B. **戰勝魔鬼 (17b)** : 聖靈的寶劍就是神的話語。神透過聖靈在我們內心說話，信徒面對仇敵的試探，需要用神的話語來擊破仇敵的詭計，就如主耶穌用神的話語勝過魔鬼三次的試探。靠著神的話，我們不僅能抵擋魔鬼，而且還能戰勝魔鬼。

討論問題 3 : 在神所賜的全副軍裝中，你最需要多多操練的是哪一項？為什麼？（觀察應用題）

三、靠著聖靈做醒禱告 (弗 6:18-24) : (請讀 V.18-24，再讀下文)

A. **在聖靈裡隨時多方禱告 (18-20)** : 靠著聖靈可以指是敏銳聖靈的引導，按著聖靈的感動禱告，也可以使用聖靈所賜的方言禱告。1. **隨時多方禱告、祈求 (18a)** : 無論是在仇敵攻擊時或平時，我們都要在聖靈裡禱告。2. **做醒不倦的禱告 (18b)** : 既然屬靈的爭戰是不停止的，我們就不能鬆懈，持續地保持作戰的最佳狀況，不能打盹，要做醒和戒備。3. **為眾聖徒祈求 (18c)** : 信徒不是單打獨鬥的面對仇敵，我們必須要在靈裡來為其他的信徒禱告，使他們靈裡剛強，勝過仇敵。4. **為牧者/傳道人禱告 (19)** : 保羅要信徒為他被囚在牢籠裡禱告，賜給他口才和膽量，讓他能坦然無懼的將講福音的奧秘傳給看守他的兵丁。

B. **最後的問安 (21-24)** : 按照保羅書信的寫作，最後他向以弗所教會的弟兄姐妹問安，推基古是為保羅帶信的信差，保羅雖然在監獄中，仍然不忘記要安慰，鼓勵教會，將他在監牢中所領受的平安，仁愛，信心和恩惠都從父神和基督裡歸於大家。

討論問題 4 : 我們為什麼要靠著聖靈多方禱告？請分享你的經歷。（觀察應用題）

討論問題 5 : 請在下一周內，操練穿上屬靈的軍裝，並操練神的話，為有需要的信徒禱告。（應用題）

禱告 :

親愛的阿爸天父，我們感謝讚美祢。謝謝祢命令我們要作剛強人，倚靠祢所賜給的大能大力，可以識破仇敵的詭計，勝過仇敵，並且能站立得住。除此之外，祢也賜給我們全副的軍裝，吩咐我們要隨時穿戴整齊，隨時有祢的保護，也有祢的話語為武器攻破仇敵詭計。主啊！我們倚靠祢，在祢的靈裡，不鬆懈也不止息的為祢的國度，為弟兄姊妹，為牧師傳道人禱告祈求，就看到祢的旨意成就，超乎我們所求所想。感謝禱告奉耶穌得勝的名求，阿們！

第四時段：禱告服事 (10分鐘)

可以兩三個人成為一個禱告小組，為彼此的需要禱告。

12/23-24, 12/30-31 小組休息兩週，請參加教會聖誕夜晚崇拜

1/6/23 提摩太前書第一章